

## El trasvase de los ríos Castril y Guardal a esta provincia

Los días 21 y 22 de febrero, el señor ministro de Obras Públicas hizo una visita a la provincia de Granada, para estudiar sobre el terreno las obras hidráulicas que pudieran ejecutarse, y a su regreso en Madrid, facultó, y a la prensa una nota amplísima, citó lo que las impresiones de su comunicado las impresiones de su comunicado las impresiones de su comunicado...

realidad, y yo respondo que aunque en sus visitas por nuestras provincias hermanas, ha sufrido intensas emociones ante los cuadros de miseria por él presenciados, no han de ser menores las que haya de sentir entre nosotros la visión de estos campos yermos, que podían ser vergeles con solo el trasvase de las preciadas aguas de dichos ríos, ya que sus tierras y su clima son materia abonada para tales cambios.

## Nuestras asociaciones agrarias

Conviene precisar bien la cuestión social agraria en sus diversos aspectos. Desde hace años hay constituidas un buen número de asociaciones agrícolas, que han ido modificando favorablemente la psicología del campesino. Estas asociaciones agrarias realizan una verdadera labor de apostolado. Su desenvolvimiento, señala a un mejoramiento moral del hombre del campo y un gran progreso moral de sus intereses económicos. Por eso nosotros hemos abogado siempre por que nuestros campesinos se disciplinen en esas asociaciones. Hay que evitar que penetren en el agro ciertas influencias morbosas. No hay que permitir que se confundan las orientaciones políticas con las cuestiones especializadas y especializadas de una clase social. Nosotros no somos sospechosos, puesto que desde hace tiempo venimos sosteniendo incesantemente batallas por la redención moral y material de los agrarios. En todo tiempo hemos sostenido que los problemas del campo hay que plantearlos en las asociaciones agrícolas y gestionar después su resolución gubernativa representativamente. La de los arrendamientos se va resolviendo sin grandes dificultades, y en realidad, ya no constituye ninguna cosa del otro jueves. Nuestros agrarios son defensores del derecho de propiedad, que es lo que les interesa, ya que no existe el proletariado en el campo. Pero lo que está haciendo mucha falta al campesino almeriense es la organización de una buena enseñanza técnica capaz de modernizar los cultivos y de transformar la tierra. Sobre esto hace tiempo que venimos hablando. El campo de Almería se cultiva hoy como en remotos tiempos, y son inevitables los daños que por incuria, rutina y ignorancia se están causando a nuestra riqueza agropecuaria.

## España en el oligoceno de la era terciaria

«Oligos» quiere decir escaso; «kainos» quiere decir reciente; por eso la voz compuesta de ambos elementos griegos quiere decir poco reciente, muy antiguo en relación con los períodos siguientes, pudiendo considerarse el oligoceno como una prolongación del eoceno, hasta el punto que muchos geólogos no lo admiten. La «gea» de este período consisten conglomerados, máfidos, margas, yesos y calizas. El macizo «macigno» no es nada más que «una piedra granujenta» compuesta de cuarzo arenoso, mica, arcilla y hierro ocreoso. La fauna también es análoga a la del eoceno y damos por repetido aquí lo que con relación a este último tenemos dicho. El clima sigue siendo templado y lluvioso. En cuanto a trastornos geológicos conseguimos en primer lugar el levantamiento definitivo de los Pirineos que buscan las nubes, completando así la evolución iniciada en el eoceno en que comienzan los desplazamientos formidables del vientre del planeta, las sacudidas terribles precursoras de tan ingente parto. El mar «nummulítico», que desde lo que es hoy el Mediterráneo llegaba hasta donde se asienta hoy Burgos, se va cerrando, se va rellenando de fangos por algunos extremos, transformándose de golfo en lago, el gran «lago ibérico», yacente bajo la actual cuenca del Ebro. No dejará de haber conchas marinas en el área indicada. Este lago era de gran extensión y tenía por límites los bordes de la meseta que entonces, dibujándose y contorneándose, estaban. En el mapa geológico de España podemos comprobar las poblaciones en que predomina el terreno oligoceno, aunque todavía no está enteramente terminada la clasificación de zonas y puede confundirse con terrenos del período anterior y posterior. Aquéllas son, entre otras: Miranda del Ebro, Medina de Pomar, Villarcayo, Valdivieco, Daza, Balchite, Almonacid, Tarrega, Serós, Cardona, Calaf, San Cugat de Valles y Papiol.

## En el Ayuntamiento

Una sesión memorable. No asiste ni el alcalde accidental ni la mayoría de los ediles, ante el temor de que el público exteriorice su protesta. En el salón de actos y en la calle el público abuchea a los concejales y al teniente de alcalde señor Ortiz Estrella. Bajo la presidencia del tercer teniente de alcalde, señor Ortiz Estrella, celebró sesión ayer el Ayuntamiento en segunda convocatoria, asistiendo los señores Villegas, Gálvez Salinas, Pérez Martín, Pérez Almansa, Torres Mullor, Pérez Mota, Miras, Bascañana, García Alonso, García Cruz y Dal Olmo. Leída el acta de la anterior sesión, aclara un concepto el señor Gálvez Salinas, de poca importancia, aprobándose el acta. El señor Ortiz Estrella, que preside, dice que va a poner en conocimiento de la Corporación, que siendo los asuntos de una gran importancia, y habiendo muy pocos concejales, cree debe quedar el orden del día sobre la mesa y levantar la sesión. Hace uso de la palabra el señor Villegas y dice que el acto realizado por los concejales que no han ido a la sesión, es de absoluta dejación de sus deberes, y de menoscabo a los que asistieron. Añade que eso es cooperar a las campañas de la prensa, que son campañas de opinión, y que protesta con energía, pero no solamente una protesta que conste en acta, sino que se marche del salón, adhiriéndose a estas palabras los señores García Cruz y Bascañana. (Uno del público dice que si

## Una sesión memorable

Ha entrado el Ayuntamiento en un período de descomposición que ya no es posible que pueda aguantar más, ni tampoco el vecindario está dispuesto a tolerar que se juegue con sus intereses, como ha demostrado en la tarde de ayer, acudiendo al salón de sesiones dispuesto a impedir que continúen tomándole el pelo a más de cincuenta mil vecinos que son los paganos de las enormidades que realizan los que en mal hora representan al pueblo. Lo más piadoso sería que se marcharan a sus casas y entregaran las llaves al secretario y demás compañeros mártires.

## En el Ayuntamiento

Ha entrado el Ayuntamiento en un período de descomposición que ya no es posible que pueda aguantar más, ni tampoco el vecindario está dispuesto a tolerar que se juegue con sus intereses, como ha demostrado en la tarde de ayer, acudiendo al salón de sesiones dispuesto a impedir que continúen tomándole el pelo a más de cincuenta mil vecinos que son los paganos de las enormidades que realizan los que en mal hora representan al pueblo. Lo más piadoso sería que se marcharan a sus casas y entregaran las llaves al secretario y demás compañeros mártires.

SEBASTIÁN LÓPEZ Huéscar-Overa, 23-2-1932.

## ¿Qué le pasa al alcalde?

El señor Santisteban Rueda ha tenido a bien abandonar antes de tiempo el sillón presidencial, diciendo para sus adentros, «ahí queda eso», pero eso que queda ahí es un hueso muy duro de roer. Nos explicamos que el alcalde accidental se ponga enfermo y hasta que sienta la necesidad de purgarse, después de una actuación tan brillante como la suya que culmina con el nombramiento de guarda jurado interino que es el desideratum del imperante caciquismo municipal. Vaya con Dios el señor Santisteban y otra vez tenga más pupila para saber donde se mete y con quien anda...

## UN ARPON

Querer obrar en contra de la opinión, es acrear violencias insospchadas.

No está el Ayuntamiento para consejos ni para hacer nada que luzca. Esto, si se puede decir que tenemos Ayuntamiento, porque ayer quedó demostrado que semi no existe. Bien es verdad que el público ha tomado a chacota esto de nuestra Corporación municipal, viendo que ella también considera cosas de broma los asuntos del vecindario. Ahora bien, yo soy un poco machacón sobre todo en los asuntos que se refieren a los vecinos, y creo que este Ayuntamiento o el que le suceda, tendrá que poner atención a lo que diga o yo conseguiré demostrar que para nada es útil. Ya ha llovido y es lamentable el estado de las barridas de nuestra ciudad. No se puede transitar por ellas. Las calles son barrizales y el vecino que tiene que acudir a su trabajo, salvando distancias de consideración, pasa mil fatigas para alcanzar los lugares libres de fango. No se puede decir que la República haya usado de rasgos paternales con los barrios. ¿Dónde están los proyectos de saneamiento y de urbanización? El Ayuntamiento se muestra, ante estas realidades, indiferente. La política es antes que la administración, y así van de cabeza el Ayuntamiento y la ciudad. Los concejales que nos administran, la mayoría aprendices de cacique, están dedicados a politiquiar y así les están saliendo las cosas. Nada podía importar a la capital su desmoronamiento político, si con él no fuera envuelto su abandono. Yo quiero dar un consejo que noblemente se me escapa de los labios: Cuando se pierda la confianza de quien nos tiene colocados en un puesto, la decisión de abandonarlos debe ser inmediata. Querer mantenerse en ellos contra la voluntad de quien se los dió, es tanto como burlarse y esto puede tener feos consecuencias sociales y políticas.

## UN ARPON

Querer obrar en contra de la opinión, es acrear violencias insospchadas.

No está el Ayuntamiento para consejos ni para hacer nada que luzca. Esto, si se puede decir que tenemos Ayuntamiento, porque ayer quedó demostrado que semi no existe. Bien es verdad que el público ha tomado a chacota esto de nuestra Corporación municipal, viendo que ella también considera cosas de broma los asuntos del vecindario. Ahora bien, yo soy un poco machacón sobre todo en los asuntos que se refieren a los vecinos, y creo que este Ayuntamiento o el que le suceda, tendrá que poner atención a lo que diga o yo conseguiré demostrar que para nada es útil. Ya ha llovido y es lamentable el estado de las barridas de nuestra ciudad. No se puede transitar por ellas. Las calles son barrizales y el vecino que tiene que acudir a su trabajo, salvando distancias de consideración, pasa mil fatigas para alcanzar los lugares libres de fango. No se puede decir que la República haya usado de rasgos paternales con los barrios. ¿Dónde están los proyectos de saneamiento y de urbanización? El Ayuntamiento se muestra, ante estas realidades, indiferente. La política es antes que la administración, y así van de cabeza el Ayuntamiento y la ciudad. Los concejales que nos administran, la mayoría aprendices de cacique, están dedicados a politiquiar y así les están saliendo las cosas. Nada podía importar a la capital su desmoronamiento político, si con él no fuera envuelto su abandono. Yo quiero dar un consejo que noblemente se me escapa de los labios: Cuando se pierda la confianza de quien nos tiene colocados en un puesto, la decisión de abandonarlos debe ser inmediata. Querer mantenerse en ellos contra la voluntad de quien se los dió, es tanto como burlarse y esto puede tener feos consecuencias sociales y políticas.

## EL ATOLLADERO DE LOS PRESUPUESTOS

El Ayuntamiento se encuentra actualmente metido en un atolladero, gracias a la ineptitud de la Comisión de Hacienda, y a los asesoramiento de don David Estevan, Hermoso y Bascañana, la trinidad que hoy impera en el Ayuntamiento de la República, la que hace y deshace a su antojo, viviendo al dictado de estos tres personajes — y de otro que no se ve — los infelices que se hacen la ilusión de que están representando al pueblo, cuando en realidad no hacen más que obedecer los mandatos de esos señores que se agitan en las corachuelas municipales y desde las sombras son ellos los que manejan todos los hilos, sin enterarse los concejales que ellos nada son, ni nada significan, ante la voluntad férrea del Rasputín enquistado cerca del Rasputín enquistado cerca del Rasputín enquistado...

poco volumen, es imperceptible, manejando el Alcubilla es una cosa terrible y escalofriante y no ha necesitado como el personaje a que alude Benavente en «Los intereses creados», corren la coma, sino que ha inventado una famosa frase de pura estirpe leguleyeca para cambiar el sentido de una cosa, como es: «mejor visto», etc., y con este truco viene engañando a más de treinta generaciones que apenas se han dado cuenta de la importancia extraordinaria que tiene en la vida municipal el saber manejar el Alcubilla a tiempo. Ahora, en el momento actual, la Comisión de Hacienda ha metido en un atolladero al Ayuntamiento y éste no puede salir del atasco por una razón, única: y es que los que aconsejaron la maniobra, ahora no encuentran en el Alcubilla la forma de salir adelante y para salvarse ellos es necesario que venga el caos y se lo lleve todo a rodar. Pero precisamente ahora es llegado el momento de la verdad, y de que cada palo aguante su vela, y la Comisión debe declarar noblemente que se ha fiado de una o dos personas que la han engañado y deshacer el error, cosa que es bien fácil, pues todo consiste en que el delegado anule el Presupuesto y así se salvan los intereses de Almería y es posible que alguien se libre también de graves responsabilidades. La opinión pública está justamente alarmada e indignada al ver el giro que toman las cosas y la falta de resolución del Ayuntamiento y la pasividad del gobernador que no ha intervenido en un hecho tan escandaloso como el que se viene dando en el Ayuntamiento de Almería.

## Unos jóvenes roban un auto y en su primer viaje son detenidos

A la plaza de la Constitución de esta localidad, llegó un automóvil de servicio público, de la matrícula de Barcelona, número 24.807, conducido por dos jóvenes. El coche fué reconocido como de la propiedad de don José Ibáñez Valverde, vecino de Ugijar, (Granada) y como los desconocidos eran sospechosos, la Guardia civil les interrogó, en el momento en que estaban reparando una avería que sufrieron, diciendo llamarse José Gómez García Torres, natural de Ugijar, y vecino de Berja, de 18 años de edad, de profesión estudiante, y Francisco Galdano Espinosa, natural y vecino de Berja, de 21 años. Al ser interrogados, manifestaron que sacaron el coche con permiso de su dueño, para dar un paseo. Como a la autoridad le fuera esto sospechoso, telegrafiaron al puesto de la Guardia civil de Berja, quien requirió la detención de los conductores del automóvil y la incautación del mismo. Al conocer ésto los jóvenes, confesaron que en Berja encontraron el coche abandonado frente al estanco en la calle del Agua. Mientras tanto en Berja denunciaba don Javier Valverde Valverde, de 42 años de edad, la sustracción de un automóvil igual al reseñado, el cual lo había traído desde Ugijar al venir a visitar a unos familiares suyos.

## EL ATOLLADERO DE LOS PRESUPUESTOS

El Ayuntamiento se encuentra actualmente metido en un atolladero, gracias a la ineptitud de la Comisión de Hacienda, y a los asesoramiento de don David Estevan, Hermoso y Bascañana, la trinidad que hoy impera en el Ayuntamiento de la República, la que hace y deshace a su antojo, viviendo al dictado de estos tres personajes — y de otro que no se ve — los infelices que se hacen la ilusión de que están representando al pueblo, cuando en realidad no hacen más que obedecer los mandatos de esos señores que se agitan en las corachuelas municipales y desde las sombras son ellos los que manejan todos los hilos, sin enterarse los concejales que ellos nada son, ni nada significan, ante la voluntad férrea del Rasputín enquistado cerca del Rasputín enquistado cerca del Rasputín enquistado...

## INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL. El señor Alas Argüelles manifestó ayer a los reporteros que había estado conferenciando por teléfono con el director general de Obras Hidráulicas, el cual vendrá a Almería juntamente con el ministro de Obras Públicas, señor Prieto. EN LA DIPUTACION. Al recibimos en su despacho oficial de la presidencia, nos manifestó el señor Jiménez Asensio, que el pasado domingo había organizado en Huéscar una numerosa comisión de fuerzas vivas, que se ha trasladado a Madrid, esperando que otros pueblos afectados también organicen otras comisiones que saldrán para Madrid en breve. Nos añadió que hoy marcha él con varios diputados, manifestándonos el señor García Cruz, que se hallaba presente, que él irá también como delegado del alcalde y otros concejales más, acompañados quizá del gobernador civil, de los presidentes de la Cámara de Comercio y Junta de Obras del Puerto, el señor Sánchez Etreza y el señor Fernández-Doria que se halla en Madrid, en representación de la Cámara Uvera. También nos dijo que saldrá de un día a otro comisiones de los pueblos de Alhama, Gérgal, Dalías y Berja y que en Madrid son esperados por las comisiones que hay allí de las sociedades agrícolas de la Vega. Por último nos dijo que también irán acompañados de los ingenieros don Enrique Gómez y señor López Rodríguez, y que el señor García Frías no podía ir por hallarse enfermo. El señor Jiménez nos dijo además que hoy había dado posesión al ingeniero jefe interino, don Juan Canadell Rincón, que había recibido la visita del doctor don Fernando Espá y Cuencos, quien le hizo entrega de una memoria sobre la vacuna antituberculosa, y que este señor le había hecho varios ofrecimientos para coadyuvar a la construcción de un sanatorio antituberculoso, cuyo proyecto estudia la Comisión gestora.

Por último nos manifestó el presidente que el señor Espá, venía dispuesto a realizar estudios sobre la lepra y que en este aspecto también ofreció trabajar. LOS JURADOS MIXTOS. Se ha dispuesto por el ministerio de Trabajo, que dentro del plazo de veinte días se verifiquen las elecciones para la designación de los vocales que han de integrar el jurado mixto de Artes Blancas de Almería. EL DELEGADO DE ABASTOS, DIMITÉ. Ayer presentó en la Alcaldía el oficio en donde expresa su dimisión del cargo que ostenta de delegado de Abastos, el señor López Pintor. LOS IGUALES. En el sorteo verificado el domingo, en la rifa de los Iguales, resultó premiado el número 10. EN FAVOR DE LA NARANJA. Don Manuel Balber, presidente de la Cámara Agrícola de esta provincia, reiterando la petición que anteriormente había formulado, ha dirigido al ministro de Agricultura el siguiente telegrama: «Ea nombre Cámara que presido, suplico establezca aquí una Granja Agrícola que estimamos muy necesaria, dedicada principalmente a experimentaciones y enseñanzas cultivos naranjos y parrás, ya que producese en muchos términos de esta provincia naranja de superior calidad, siendo nuestra uva de fama mundial, importantísima producción. Siéntole respetuosamente». NUEVO DESPACHO CENTRAL DE FERROCARRILES. La Compañía de los ferrocarriles andaluces anuncia al público que desde hoy, primero de marzo, funcionará en Melilla un despacho central relacionado con el de la estación de Málaga-puerto, habilitado dicho despacho para la facturación y recepción de toda clase de mercancías en pequeña y gran velocidad.

Por telégrafo y teléfono

# INFORMACION POLITICA

Se ordena a las Compañías de ferrocarriles no concedan billetes de favor

Madrid.—El ministro de Obras Públicas don Indalecio Prieto ha dirigido una orden terminante al alto personal de las Compañías ferroviarias, en virtud de la cual se prohíbe a aquellas conceder billetes de favor ni de descuentos, rogándoles encarecidamente que se abstengan de faltar a dicha orden.

A partir de la publicación de ésta quedan anulados todos los pases de favor y prohibidos todos los billetes de descuento, anulándose aquellos que se han extendido recientemente y no han sido usados.

Las compañías que infrinjan esta orden, serán sancionadas con multas que oscilarán de cinco mil a cincuenta mil pesetas.

### Zulueta a Ginebra

Madrid.—El ministro de Estado don Luis Zulueta saldrá mañana en la noche para Ginebra, para continuar al frente de la Delegación española de la Conferencia del Desarme.

Ignora el ministro en qué fecha podrá regresar a Madrid, si bien espera sea a mediados de marzo.

Con el señor Zulueta saldrán su secretario y demás delegados que le acompañan.

El ministro de Dinamarca en Palacio

Madrid.—El presidente de la República recibió esta mañana en Palacio, al ministro plenipotenciario de Dinamarca el que presentó sus cartas credenciales.

La recepción tuvo lugar con arreglo al protocolo usual en estos casos.

### Declaraciones de Azaña

Madrid.—El presidente del Consejo recibió a los periodistas a la hora de costumbre en la Presidencia.

Dijoles el señor Azaña que esta tarde a las 6 se celebrará un Consejo de ministros en el palacio de Buenavista.

Añadió el jefe del Gobierno que si el ministro de Agricultura señor Domingo había regresado a tiempo del Consejo, de su viaje, asistiría a la reunión.

En este caso—dijo el señor Azaña—trataríamos de la Reforma agraria, pero en el caso contrario, tendremos que volver a reunirnos en Consejo mañana.

### Un manifiesto borbónico

Madrid.—Los periódicos comentan jocosamente el manifiesto que han dado a sus lectores don Alfonso de Borbón y su tío don Alfonso Carlos.

Se dirigen a los realistas españoles excitándoles para que se unan y colaboren a la restauración del régimen caído y para poder dar fin en España al comunismo.

Prometen convocar Cortes y servir a España como el último ciudadano.

Se restablece la comunicación con Lisboa

Madrid.—Esta tarde, a última hora, ha quedado restablecida la comunicación entre Madrid y Lisboa.

El teléfono quedó interceptado en las primeras horas de la mañana a consecuencia de una terrible nevada.

Como el público ignoraba la causa, se llegó a creer que habían ocurrido graves desórdenes en Lisboa, pero nada de esto es cierto.

Se había asegurado que con motivo de una manifestación de extremistas se había alterado el orden, pero no se ha confirmado ni una ni otra versión y si únicamente la del nevizo que ha derribado postes y destruido algunas líneas.

### Don Alejandro Lerroux y Maciá

Madrid.—Comunican de Barcelona que el señor Lerroux estuvo en el Ayuntamiento en donde cumplimentó al alcalde señor Ayguadé y saludó a varios concejales que allí se encontraban.

Después se trasladó el jefe radical al Palacio de la Generalidad y allí celebró una fecu-

tuosa entrevista con D. Francisco Maciá.

Luego el ex ministro de Estado manifestó en presencia de los periodistas que había ratificado el señor Maciá la promesa de resolver el asunto de Cataluña rápidamente, sometiéndolo a las Cortes, cuyo fallo debía atar los catalanes, según se convino en el pacto de San Sebastián.

El señor Maciá replicó que agradecía los propósitos del señor Lerroux, pero que él se ataría únicamente a la voluntad de Cataluña, sin atender a pacto alguno ni a la resolución de las Cortes.

Después de pronunciadas algunas palabras de cumplido, el señor Maciá acompañó al ex ministro hasta la escalera.

### La declaración de March

Madrid.—En la reunión que ha celebrado hoy el pleno de la Comisión de Responsabilidades ha continuado el examen de la última declaración de don Juan March.

Sobre lo acordado se guarda reserva.

### Vista de la causa contra el comunista Aznar

Madrid.—En el Palacio de Justicia, en el que se habían adoptado grandes precauciones, se ha celebrado hoy la vista de la causa seguida contra un conocido comunista llamado

Joaquín Aznar, el que se halla complicado en el asalto y asesinato de un obrero en una fábrica de muebles de Bardeos.

El fiscal modificó las conclusiones pidiendo cadena perpetua en lugar de pena de muerte. Fué condenado conforme a la petición fiscal.

### El Tercio encargado de custodiar a los comunistas

Madrid.—En breve saldrá de Marruecos para Villacisneros, un destacamento del Tercio, con objeto de encargarse de la custodia de los comunistas españoles deportados.

### Un jesuita confinado

Madrid.—Hoy ha marchado a Asturias el jesuita P. Campos, confinado por el Gobierno a raíz del complot monárquico y que no pudo salir antes por hallarse enfermo.

### Sobre un supuesto complot monárquico

Madrid.—De Bilbao participó que el gobernador general de aquellas provincias, señor Osiviño, calificó, hablando con los periodistas, de fantasías los rumores circulados acerca de un complot monárquico.

Esa especie—dijo—ha sido lanzada únicamente para inquietar a los republicanos.

Un complot de esa especie—continuó diciendo—bastaría un soplo para terminar.

Como consecuencia de las refriegas habidas en las calles se han registrado nueve detenciones y algunos heridos, uno de éstos grave, con un balazo en la región lumbar.

Los elementos de Acción Nacional, aprovechando los momentos de lucha de los extremistas con la benemérita, lograron ponerse a buen recaudo.

En Totana, durante un mitin de Acción Nacional, resulta un hombre herido

Murcia.—Comunican de Totana que en aquella población se verificó un acto organizado por elementos de Acción Nacional, en el que tomaron parte el conocido periodista socialista, don José Cano, y el catedrático de la Universidad murciana, señor Viñes.

En el Salón Rosa, ante más de quinientas personas, se celebró el acto que fué interrumpido por unos extremistas que se hallaban en la puerta del Salón adonde querían penetrar a viva fuerza.

El alcalde de Totana acudió a sofocar el atropello que intentaban cometer los alborotadores, pero los grupos seguían promoviendo incidentes, desatendiendo los requerimientos de la autoridad municipal.

A consecuencia de la lucha entablada, el presidente de Acción Nacional, don José Martínez Sánchez, recibió una pedrada en la cabeza y a la vez uno de los alborotadores recibió un balazo, culpándose como autor de éste a D. Enrique Carles, el cual fué detenido.

Se trata de un antiguo cacerista.

Los sindicalistas en Alicante interrumpen un mitin republicano

Alicante.—Durante el mitin celebrado por el partido de Acción Republicana se produjeron incidentes.

El diputado alicantino señor Gowariz fué acclamado al presentarse en un palco.

Los elementos sindicalistas que se habían distribuido por la sala del teatro, provocaron una serie de alborotos, dando gritos contra el señor Azaña y contra el Gobierno, obligando a los organizadores a suspender el acto.

Ha causado en esta capital penosa impresión el acto realizado por los sindicalistas.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. **París-Madrid** Real, 9.—Almería.

## PROVINCIAS

### Detención de un gitano almeriense

Alicante.—En el pueblo de Albaterra fué detenido por la benemérita el gitano Juan Fernández García, de 33 años, al que se considera autor del crimen perpetrado en la Granja de Rocamora hace pocos días.

La esposa de la víctima le ha reconocido como el autor de la muerte de su esposo. El detenido es de la provincia de Almería y se halla avencinado en la Capital.

### Un hombre arrollado y muerto y por el tren

Córdoba.—Ayer, próximamente a las seis de la tarde, ocurrió un sensible suceso en las inmediaciones de esta capital.

En la vía férrea de Sevilla, el tren corto de Valencia arrolló a un hombre, destrozándole horriblemente.

Representaba tener unos 30 años, era de buena complexión y de regular estatura. Estaba bien vestido y tenía un reloj de pulsera que el tren hizo pedazos.

Registradas las ropas del individuo en cuestión, no se encontró documento alguno que pudiera servir para identificar.

Ignórase si se trata de un accidente casual o de un suicidio.

### Atraco frustrado.—Los atracadores hacen varios disparos, rompiendo algunos cristales

Sevilla.—Ayer tarde, aproximadamente a las cinco, y cuando salía de cobrar una factura el cobrador José Santana Baccera, anciano de 75 años de edad, se le acercaron dos sujetos, empujando cada uno de ellos un revólver. Uno agarró al anciano por el cuello, mientras el otro comenzó a registrarle los bolsillos.

Varias mujeres que se encontraban asomadas a un balcón y que vieron perfectamente la escena, dieron varios gritos pidiendo socorro. Los atracadores, al verse descubiertos, abandonaron su presa, disparando antes varios tiros al grupo de mujeres, no hiriendo a ninguna por verdadero milagro. Las balas rompieron varios cristales del indicado balcón.

La alarma que se produjo fué enorme, originando carreras y sustos a granel.

Los atracadores huyeron, perdiéndose de algunos transeúntes que salieron en su persecución.

### Un joven se arroja al paso de un tren

San Sebastián.—Esta madrugada fué hallado en la línea del Norte, el cadáver de un joven que, al parecer, acababa de ser arrollado por una máquina de mercancías que hacía maniobras.

Vestía el cadáver traje azul, zapato de color, gabardina y bicina. En sus bolsillos se encontraron entre otras cosas sin importancia, una carta en la que daba cuenta de sus propósitos de quitarse la vida arrojándose al paso de un tren, rogando se le enterrara en este cementerio o en las proximidades de Vizcaya.

### Un incendio

Sevilla.—En su domicilio de la calle Pégas del Corro se ha suicidado disparándose un tiro de revólver bajo la barba, el anciano de 64 años de edad Eduardo González Cuevas, que vivía en unión de una de sus hermanas.

Parece que, desde hace tiempo, padecía el infeliz una enfermedad crónica.

### Muerto por un tren

Barcelona.—Al descender en marcha del tren correo de Madrid, a su llegada a la estación de Francia, un pasajero que no ha sido identificado, cayó bajo las ruedas del convoy, sufriendo heridas tan graves que falleció momentos después en el dispensario de la misma estación.

### Un niño de corta edad cae a la lumbre, sufriendo graves quemaduras

Granada.—El niño de siete meses de edad Julio Martín Flores, tuvo la desgracia de caer a la lumbre en un descuido de sus padres, teniendo que ser asistido en el Hospital de quemaduras en todo el cuerpo, de pronóstico grave.

### Un niño atropellado por una camioneta

Málaga.—En ocasión de cruzar por la calle de Cuarteles, el niño José Montes Plaza, fué atropellado por una camioneta.

El chofer, José Robles Jiménez, al darse cuenta del hecho, paró rápidamente, y en el mismo vehículo condujo al lesionado a la Casa de Socorro, donde calificaron su estado de grave, pasando, una vez curado, a su domicilio.

### Tres gitanos hieren gravemente a otro por antiguos resentimientos

Valencia.—Anoche a las siete se desarrolló en el Camino de Moncada un suceso sangriento entre gitanos.

Se encontraba tranquilamente el gitano Nicolás Santiago Vargas, de 29 años, cuando llegaron el gitano Francisco Giménez Escudero de 50 años, con sus dos hijos Patrio y Alfonso Giménez Giménez, de 18 y 15 años, respectivamente, y le invitaron a que fuese con ellos a la taberna próxima.

Nicolás se negó rotundamente a acompañarles, porque, sin duda, tenía ser objeto de malos tratos, ya que existían entre ellos antiguos resentimientos.

El padre y los hijos insistieron tenazmente, pero el otro también se aferró en una negativa cerrada y entonces surgió la agresión. El padre disparó su pistola contra Nicolás, sin hacer blanco, y los hijos le emprendieron a golpes con un hacha y una pequeña hoz, causándole graves heridas.

A los gritos de la víctima, que cayó bañada en sangre, huyeron los agresores.

### Robo importante de alhajas y dinero

Sevilla.—En el pueblo de Castilleja de la Cuesta, penetraron unos ladrones en el domicilio de doña Dolores Chaves, la que vivía en compañía de una hija llamada Cristina.

Las pobres mujeres al verse sorprendidas quedaron aterrorizadas y los bandidos la smordizaron y se dedicaron con toda tranquilidad a fracturar los muebles, extrayendo alhajas y dinero cuyo valor pasa de cien mil pesetas.

Al oír los vecinos en auxilio de las dos mujeres, éstas se encontraban todavía bajo la terrible impresión del pánico producido por la presencia de los ladrones.

Fuerzas de la Benemérita han salido en persecución de éstos.

### Un petardo en el Palacio del marqués de la Gomera

Sevilla.—Dicen de Osuna que durante la pasada noche colocaron un petardo en el palacio del marqués de la Gomera, produciendo grandes destrozos.

### Entierro de una víctima

San Sebastián.—De Tolosa participan que se ha llevado a cabo el entierro del ingeniero director de la Papelera don José Medinaveitia, asesinado por un encaudernador.

Dicho acto se vió concurridísimo.

### En Cortes de la Frontera resulta un hombre herido, ignorándose quien haya sido su agresor

Málaga.—En términos del pueblo de Cortes de la Frontera ha tenido lugar un desagradado suceso que está siendo objeto de numerosos comentarios.

El hecho ocurrió en el cortijo denominado «Cañada de la Pulga».

Serían las seis de la tarde llegó al cortijo de referencia el vecino Antonio Ríos Carrillos, en busca de Pedro Rodríguez Jiménez, habitante en el cortijo con objeto de que lo acompañara, pues había observado que tres individuos de aspecto sospechoso, conducían un muleto y una yegua, y suponía que habían sido robados de una de las cortijadas próximas.

Antonio y Pedro se encaminaron hacia el lugar donde marchaban los desconocidos, y al darles alcance, a más de resistirse a ser detenidos, uno de ellos hizo uso de una pistola y disparó contra Antonio, el que cayó al suelo mal herido.

Los sujetos mencionados se dieron prontamente a la fuga, y Pedro recogió a su convención del suelo y lo trasladó a su domicilio. Después se dirigió a Cortes de la Frontera, poniendo el hecho en conocimiento de las autoridades.

De las averiguaciones practicadas por las autoridades, se sospecha que todo lo relatado no es más que una fábula y que en el hecho no tuvo participación ningún desconocido, siendo Antonio y Pepe los protagonistas del mismo.

### Arrollado y muerto por un autocamión

San Sebastián.—Ha ocurrido un doloroso accidente que ha costado la vida a un muchacho.

Dicho muchacho, llamado Toribio Villanueva, marchaba en bicicleta cuando fué arrollado por un camión que le dejó muerto en el acto.

No cabe más economía. Alcobá completa, 175 pesetas. **PARIS-MADRID**, Real, 9, Almería.

### La guerra chino-japonesa

#### Los nipones bombardean Chapei

Shanghai.—Las tropas japonesas han abierto un intenso bombardeo contra el barrio de Chapei, en el que han causado grandísimos daños.

Los chinos, por su parte, tratan de contrarrestar los efectos de la acometida japonesa.

#### Amenazas de los japoneses

Shanghai.—El jefe de las tropas japonesas ha amenazado destruir todas las estaciones ferroviarias de esta población.

#### El motel quiere

comer riquísimos bocadillos de medias noches, emparedados de jamón cocido, mortadela y demás clases de embutidos, visite la sociedad **LA COBONA**. Dales sus fines, haced, acompañen a los señores.

#### El mejor café testado lo vende «La Equitativa»

## Notas bulsátiles

Londres . . . . . 45  
Paris . . . . . 51  
New York . . . . . 18  
Berlín . . . . . 30

## DE MADRID

Una formidable explosión en la Electra Madrileña.—Tres heridos.—Pánico extraordinario

En los Altos de Bolarques, donde se halla situada la estación de la Sociedad Electra Madrileña, se produjo una formidable explosión que en los primeros momentos produjo un gran pánico en todos los alrededores.

A gran distancia se oyó el ruido producido por la explosión.

Ésta fué consecuencia de una avería en el motor de acción pesada.

A consecuencia del estrépito que se produjo en el interior de la fábrica, se derrumbó una valla y en el edificio se experimentaron serios desperfectos. La alarma producida fué extraordinaria en los alrededores de la fábrica.

A causa de la explosión han resultado tres obreros con heridas leves.

La noticia llegó a Madrid exageradísima, pero bien pronto, en los centros oficiales, se pudo averiguar la verdad de lo ocurrido.

El que no se casa, porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en **PARIS-MADRID**, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

## EXTRANJERO

### Avión postal, perdido

Buenos Aires.—En esta capital se carece de noticias del paradero del avión postal que salió para el Brasil el domingo en la noche.

En las costas brasileñas se han encontrado unos sacos de correspondencia.

### Ghandi, en libertad

Amedhabad.—Ha sido puesto en libertad el jefe del nacionalismo, Ghandi.

### Una conferencia sobre la Constitución española

París.—En la Academia de Ciencias morales y políticas dió una notable conferencia el señor Puget, miembro del Consejo de Estado.

Disertó el conferenciante sobre la Constitución española.

El orador hizo un elogio de la Constitución española, impregnada de ideas generosas y de tendencia avanzada moderna.

### Tardieu conferencia con el delegado alemán

Ginebra.—Ha llegado a esta población Mr. Tardieu, el que se entrevistó con un miembro de la Delegación alemana de la Conferencia del Desarme.

### ¿Un movimiento en la Argentina?—Al salir de un mitin hay una colisión.—Irigoyen y el Gobierno

Buenos Aires.—Al salir de un mitin radical un grupo de elementos conservadores comenzaron a gritar y proferir improperios contra los radicales.

Se formó una colisión, llegando a convertirse en una batalla campal, entablándose un vivo tiroteo del que resultaron dos muertos y veintitrés heridos.

Más de 50.000 personas se estacionaron ante el domicilio del ex presidente don Hipólito Irigoyen, aplaudiéndole y pidiendo que saliera al balcón. Irigoyen se negó a ello, en evitación de cualquier desorden.

El señor Irigoyen se ha dirigido al Gobierno nacional, diciéndole que está dispuesto a abandonar la capital para evitar sucesos desagradables que pudieran surgir.

Las autoridades le han contactado que tomaban buena nota de su oferta y que la utilizarían en caso necesario.

En las tropas se hallan acuarteladas en previsión de posibles contingencias.

La Policía disuelve cuantos grupos se forman, particularmente algunos que improvisaban mítines comunistas.

Pastillas Bonald
CLOROBOROSÓDICAS
MENTOL Y COCAINA
Tos, garganta, preventivas de la gripe, cuarenta años de éxito

La escuela, el niño y el maestro

IV. Después, la caída del feudalismo; las expediciones guerreras a la Palestina, para conquistar los Santos Lugares; y, posteriormente el descubrimiento de América; la aplicación de la pólvora a las armas de fuego; la invención de la imprenta, y por último, la revolución francesa, determinaron un gran movimiento intelectual que se conoce con el nombre de Renacimiento de la cultura. Y surgieron hombres que empezaron a pensar por cuenta propia, enriqueciendo a la humanidad y al saber con nuevos conocimientos, con nuevos y desconocidos sistemas filosóficos, y con nuevas aportaciones al campo de la cultura, que tuvieron su aplicación útil e inmediata en beneficio de la escuela. La escuela de este tiempo ya empezó a ser más racional, más comprensiva, aunque conservando algunos restos del antiguo tradicionalismo. Después, las aportaciones pedagógicas hechas por hombres tan eminentes como Rousseau, Pabel, Garbal, Espenser y la Montesson, y otras numerosas figuras de la Pedagogía, que no menciono porque vosotros los conocéis mejor que yo, determinaron la escuela moderna.

BANCO CENTRAL

SUCURSAL DE ALMERIA
116 Sucursales y Agencias en España. - Sucursales en la provincia: Berja y Vera
EL BANCO CENTRAL realiza, en las condiciones más favorables, toda clase de operaciones bancarias, abonando intereses con arreglo a los mayores tipos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

Patatas Cosecheros y exportadores
José Martín-Zaragoza
Asentador de Frutas y Hortalizas
Consigne usted sus envíos a esta su casa que serán defendidos a los mejores precios. Referencias a satisfacción.

Asociación Almeriense de Asistencia Social

Condiciones que han de regir en el concurso para suministro de las listas para el sorteo de los Iguales
Artículo 1.º - El presente concurso se refiere al suministro de las listas necesarias para el sorteo de los IGUALES
Artículo 2.º - Las proposiciones se presentarán en pliego de papel sellado de la clase octavo en sobre cerrado con la siguiente inscripción:

Notas municipales

PARA INSTALAR UNA CARTELERA
El presidente de la sociedad deportiva «Athletico F. C.», ha presentado en el Ayuntamiento un escrito solicitando autorización para instalar una cartelera en la Avenida de la República, en la parte de las palmeras, en donde anunciar los partidos de fútbol.
PARA HABITAR UNA CASA
Don Guillermo Langle Rubio, solicita del Ayuntamiento permiso para habitar una casa de nueva planta, sita en la calle de Rueda López, número 5.

Asistencia Social

Han empezado a repartirse los boletines de suscripción para que una vez debidamente cumplimentados por los señores que deseen cooperar a esta obra tan humanitaria, sean recogidos, y extendidos los recibos reglamentarios.
Esperamos del buen sentido del público almeriense que acuda como un solo hombre a llenar este requisito en beneficio de sus pobres.

Asociación de Asistencia Social
Sorteo del día 29 de febrero
Número premiado
108
A cobrar en las oficinas provisionales Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

Dr. José Esteban Navarro
Especialista en enfermedades de Oído, nariz y garganta
Otorinolaringólogo del Hospital provincial
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Teléfono 1-9-4

La escuela de nuestros días ya la conocéis porque habéis asistido a ella, porque la habéis visitado o porque habéis impuesto vuestros sistemas. En ella se da al niño una preparación adecuada a las necesidades de la época. Se atiende a la formación integral del individuo. No trata de formar un atleta, un guerrero, un orador, ni un fraile, sino un hombre completo educado física y moralmente. Ella tiende a formar un hombre vigoroso: educación física. Un hombre valeroso que no vacile en hacer ofrenda de su vida, si preciso fuera, en defensa de su patria y de sus instituciones: educación cívica y patriótica. Un hombre inteligente que sea capaz de desenvolverse en la vida y de obtener de sus conocimientos una utilidad práctica e inmediata que redunde en su beneficio: educación intelectual propiamente dicha, y finalmente: Un hombre moral y un espíritu profundamente humano, que se sepa cumplir con los deberes que tiene consigo mismo y con el prójimo: y ésta es la educación moral y humana. Y el conjunto de todas ellas, forma la educación integral, que es la base y el fundamento de la escuela moderna.

El niño: tan vejado en otros tiempos, parece que ha llegado a la hora de su reclusión. Recordad las persecuciones de que fué objeto en la antigüedad. Recordad la persecución de Herodes. Consultad la Historia, y vereis la vida tan precaria que arrastraba en los países Orientales. En la China hubo época de hambre tan terrible que en ellas se autorizó y se permitía el infanticidio. En Grecia, los que eran débiles o nacían defectuosos, eran abandonados en el Tajito.

En Roma, los bellos niños griegos eran víctimas de las aberraciones y monstruosidades de los envilecidos emperadores romanos. Y aún actualmente, existen muchos pobres niños desamparados de la fortuna a quienes se les niega todo por los que tienen el deber de procurárselo. Y es que todavía, pese al progreso, y permitidme la frase vulgar, existen los mismos perros pero con diferentes collares. Tal sucede en todos los órdenes de la vida. Hoy a la ambición, al ansia de la expansión territorial, se le distrae el nombre, y se llama Protectorado, y penetración pacífica. ¡Protectorado y penetración pacífica que se ejercen a fuerza de cañonazos!

Pero nos obstinamos en afirmar que somos civilizados, y no nos ruborizamos cuando diciéndonos: «Cristiano es mi nombre, Católico mi apellido». Nosotros también somos cristianos, católicos, apostólicos y romanos, aunque no practiquemos. ¡Dios mío, que falta hacía un Herodes para los adultos! Pero mientras llega, veamos como se desenvuelve el niño dentro de la escuela.

J. MOLLINEDO CATENA
Treinta pesetas diarias
confeccionando en propia casa artículo sensacional al alcance de todos.
Escribid: Apartado 7,046, Madrid.

Eusebio Navacerrada
EX MEDICO MILITAR
(Médico de la Asociación de la Prensa)
Enfermedades de la piel, sífilis y venéreo.
Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonoterapia, etc.
Consulta: De 10 a 12 de la mañana.
Consulta especial económica: De 8 a 9 de la noche.
Plaza de San Sebastián, 6, pral.

MUY IMPORTANTE
A los mozos del servicio ordinario que no puedan ser cuotas
¿Queréis obtener una rebaja de cuatro meses

en el servicio militar activo sin ser cuotas?
Matricularse en la Escuela de reclutas de la Representación del Tiro Nacional de Almería, donde recibiréis la instrucción precisa para todas las Armas y Cuerpos del Ejército mediante una pequeña cuota mensual.
Estas ventajas alcanzan ahora a los soldados humildes que por sus escasos recursos no podían disfrutar de la reducción del servicio en filas.
Con el fin de que todos los que lo deseen puedan acogerse a tan importantes beneficios, esta Representación del Tiro Nacional abrirá las matrículas desde hoy, 1 de marzo, para muy en breve dar comienzo en su Escuela el curso de preparación por el cual ha de dar derecho a la reducción de los cuatro meses indicados.
NOTA.-Todos los mayores de 18 años podrán solicitar también asistir a dicho curso para conseguir, en su día, los mismos beneficios.
Horas de oficina: De 10 a 12 de la mañana y de 5 a 6 de la tarde.
Avenida de la República, 34, 2.º

Dr. A. Fornieles Ulibarri
OCULISTA
Consulta de 11 a 1. Teléfono 1-1-8
Avenida de la República, 51

Contra la calvicie
Loción capilar Urania

Patentado con privilegio de invención y depositada la marca de su producto.
Con el uso de la LOCION CAPILAR URANIA no solamente se consigue que desaparezca la caspa y grasa del cuero cabelludo, contener la caída del cabello, vigorizándolo al mismo tiempo, en las calvas, aunque éstas sean de mucho tiempo; un solo frasco es suficiente para demostrarlo.
La LOCION CAPILAR URANIA, antes de ponerse a la venta ha sido sometida a numerosas pruebas en diferentes provincias; obrando en poder de su fabricante infinidad de cartas y testimonios que la usaron, haciendo manifestaciones de los excelentes resultados que han obtenido; por lo tanto, se puede garantizar y comprobar con toda amplitud que este producto es eficazísimo contra la calvicie.
Precio del frasco, 15 pesetas, Ojiva (Granada).
Fabricante:
JOSE RODRIGUEZ ALVAREZ
Venta exclusiva para Almería y su provincia.

Almacenes El Siglo
Martínez y Cutillas

Ramón Muley Pérez
MEDICO
Horas de consulta: de 3 a 5
General Segura, 2

Gacetillas

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL
Primero de Mayo, n.º 13 principal Mecanografía (todas marcas) Taquigrafía, Contabilidad, Ortografía, Correspondencias, Idiomas, Francés, Inglés. Clases para señoritas.
¿QUERIS SABER...
vuestro porvenir? Consultad a madame Pardo. Viene de la Argelia. Su domicilio: Almanzor Alta, 12.
PEFIDIA
de un pendiente brillante y platino entre calles Arráz, Mariana Pineda, Parque Nicolás Salmerón, Martínez Campos y Maur. Se gratificará a quien lo presente a don Alfredo Ibáñez, Arráz, 6.
SE OFRECE
ama, para media leche. Razón: Isabel Sánchez Jardín, 9.

Viajeros

Acompañado de su distinguida esposa, la que, después de la operación a que ha sido sometida, se encuentra restablecida completamente, ha regresado de Málaga el médico especialista en enfermedades de la piel, nuestro distinguido amigo don Eusebio Navacerrada, que desde mañana reanudará sus consultas.

Los secretarios de Ayuntamiento

La Junta de gobierno del Colegio Central del Secretariado de España ha enviado la siguiente nota cuya publicación se nos ruega:

«Nuevamente se quiere colocar a los secretarios de Ayuntamiento en la situación lamentable en que se encontraban antes de 1923, antes de que el reglamento, en la actualidad vigente, regulara en un principio de justicia su vida profesional. Y surge ahora el intento. Precisamente ahora, cuando el secretariado esperaba una reorganización definitiva con todas las revisiones precisas, con todos los sacrificios necesarios, pero con el reconocimiento de los derechos adquiridos, como se ha hecho con todos los funcionarios.

El Colegio Central ha de elevar su protesta contra el intento. Volver a las «garantías» que la ley municipal del 77 concedía a los secretarios es tanto como colocarlos exclusivamente en manos de la pasión personal, tan aguda tan esquinada y tan inevitable en los pueblos españoles. Y la manera de que el secretario cumpla estrictamente con su deber como servidor del derecho es alejarlo de esa pasión de momento que muchos confunden con la autonomía y que no es así, porque el funcionario municipal ha de merecer la confianza de la Corporación, pero no en cada renovación de concejales—ya que no sirve a ellos, sino al pueblo—, sino de una manera continuada y permanente.

Tantas veces como este Colegio o sus dirigentes han acudido al Gobierno, y lo han hecho con demasiada frecuencia se ha dicho que en tanto se discutía y aprobaba la nueva ley municipal nada había de conseguirse, pero que las disposiciones vigentes que regulan el nombramiento y la separación de secretarios permanecerán en pie. Y esto es sólo lo que pedimos: que en tanto viene esa nueva ley municipal tan necesaria, subsistan esas disposiciones que, aunque levemente, garantizan a los funcionarios el derecho a no vivir a disposición del que transitoriamente manda, sino a la disposición de la ley del pueblo.

Esperamos que esto ocurra así. Confiamos en que el Gobierno mantendrá sus promesas, porque informa su actuación un amplio espíritu de justicia que no le pesará, porque lo merecen más de diez mil secretarios desperdigados por toda España en un trabajo excesivo y de gran responsabilidad, hasta ahora mal pagado en lo que no son grandes poblaciones. Diez mil funcionarios que tienen el mismo derecho que los otros, que no son peores servidores del régimen actual que el resto de los funcionarios públicos y que el resto de los españoles, aunque siempre hayan sido los parias de la burocracia.—Por el Colegio Central del Secretariado, La Junta de gobierno.»

TAURINAS

Juan Martín Casro «Chiquito de la Audiencia», tomará la alternativa, como ya hemos dicho, el día 13 de marzo, en Barcelona.
El doctorado lo confirmará en Madrid el jueves, 19 de mayo, en corrida extraordinaria. La cesión de trastos la hará Vicente Barrera.
Además «Chiquito» actuará en una corrida del primer abono y otra del segundo.

Recientemente se ha celebrado en Madrid una reunión de elementos activos de la fiesta de toros para tratar temas muy interesantes y actuales; cumplimiento de algunos artículos del Reglamento y aumento de contribuciones e impuestos.
Concurrieron los señores siguientes:
Por la Sociedad de Empresarios, los señores Linage, Pagés y Gómez de Velasco.
Por la Asociación de Matadores de Toros y Novillos, Luis Fuentes Berjano, Mariano Rodríguez, «Finito de Valladolid», Juan de Lucas, Paco López, don Arturo Barrera y don Julio Lebarren.

Cafés Nayto Son los mejores
Tueste diario
Teléfono 1-8-0
Avenida de la República, 4

La Nueva Funeraria
Ha abierto al público el servicio de pompas fúnebres, con domicilio en la Plaza de Vivas Pérez (antes Bernabé).
Tarifas económicas. Prontitud y esmero en su servicio. Coches de lujo.
Teléfono 4-6-8

JUAN J. GIMENEZ
Director de Sanidad del Puerto. - Tecnólogo municipal por oposición
CONSULTA DE 4 A 6
Mérida Núñez, 12.-Almería.

Noble como un cordero
ANNITE
Fuerte como un león

DEPORTES

ALMERIENSE O LANCHAFRI
En la mañana del pasado domingo, debutó en el campo de deportes de la Ciudad Jardín, propiedad del Athletic, el primer equipo de Lanchafri, que contentó con el Sport Almeriense F. C. quedando, después de un reñido e interesante encuentro, empatados a cero.
Arbitró el jugador del Athletic Amézua quien lo hizo admirablemente.
ATHLETIC, 4
H. OVERA, 1

En la tarde del pasado domingo se celebró un interesante encuentro entre el equipo local Athletic y el titular de Hércules Overa, ganando el primero por cuatro tantos a uno.
Durante todo el encuentro se mantuvo el interés en el público, consiguiendo los locales numerosos aplausos de los que presenciaban el juego.

El día 5 de mayo se celebrará una corrida de toros en Burdeos.
Será un «mano a mano» entre Marcial y Ortega.
Confederarán con toros de doña Carmen de Federico.

Antonio Labrador «Pintura» tiene contratadas tres novilladas en Zaragoza, una en Marsella el 10 de abril, y otra en Mont de Marsán el 1 de mayo.
Las dos corridas de Francia las toreará con Ballesteros.

Los primeros carteles organizados para las plazas francesas son los siguientes:
13 de marzo.—Marsella. Espadas: Marcial, Ortega y Corrochano. La Empresa tenía adquiridas corridas a las ganaderías de Concha y Sierra, Albarrera, Coquilla y Pérez Tabernero. De ellas, la que tenga los toros en disposición (para la fecha, será la que se licite en la función inaugural.
10 de abril.—Beziers. Toros de doña Juliana Calvo, vinda de Buena, para Marcial, Ortega y Corrochano.
17 de abril.—Arlés. Toros del conde de la Corte, para Marcial y Ortega.
8 de mayo.—Beziers. Toros del conde de la Corte, para Marcial, Barrera, Manolo Bienvenida y Ortega.

15 de mayo.—Nimes. Toros de Antonio Pérez de San Fernando, para Marcial Ortega y Corrochano.
12 de junio.—Arlés. Corrida goyesca. Toros de Clairac. El rejoneador Simao da Veiga y los matadores Márquez, Barrera y Nosin

En el vapor «Faitu» ha embarcado en Barcelona, con rumbo a Venezuela, el rejoneador don Antonio Cañero, que va contratado por tres corridas y con objeto de inaugurar una plaza de toros que los hijos del presidente de aquella República, general Gómez, han construido en Macaray (residencia presidencial).

Dicha plaza tiene capacidad para diez mil espectadores y está provista de todos los adelantos modernos.
Cañero lleva seis toros andaluces para lidiarlos en la corrida inaugural.

PLEITO FALLADO

En el pleito contencioso administrativo promovido por don Miguel Soria Sáinz, contra la Real orden de 4 de marzo de 1929, sobre la provisión de la escuela pública del Zapillo, se ha dictado sentencia favorable al señor Soria.
La reclamación del señor Soria era contra el nombramiento indebido hecho a favor de don Mariano Arrieta León, quedando este último a disposición del inspector de Primera enseñanza.

CORRIDA DE ESCALAS

Asiénden en corrida de escala a los sueldos que se expresan, los maestros y maestras siguientes del primer escalafón:
Maestros: Del número 747 al 749, a 7.000 pesetas; desde el 1.639 al 1.642, a 6.000; desde el 2.923 al 2.937, a 5.000; desde el 6.578 al 6.596, a 4.000, y desde el 8.347 al 8.357, a 3.500 pesetas.

Maestras: Del número 246 al 247, a 8.000 pesetas; desde el 736 al 740, a 7.000; desde el 1.616 al 1.619, a 6.000; desde el 2.910 al 2.913, a 5.000; desde el 6.552 al 6.559, a 4.000, y desde el 8.297 al 8.308, a 3.500 pesetas.

La Equitativa
ha recibido una gran partida de CARNE DE MEMBRILLO de Puente Genil, a
2.º50 kilo
Manuel Montes Tenorio
Mariana, 1

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

## Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARTOS ENFERMEDADES DE LA MDJR

Eduardo Pérez, 7.

Consulta de 3 a 6

## Sucesos de la provincia

### SORBAS

Rafael Pérez Rodríguez, de 38 años de edad, celador de Telégrafos, denunció ante la Guardia civil que en el kilómetro 165 de la carretera de Motril a Murcia, había roto un poste del telegrafo, averiguando la autoridad, que el daño lo produjo la camioneta número 7.314 de la matrícula de Murcia, instruyéndose el atestado oportuno que se entregó al juez municipal.

### CUEVAS

Remedios Tena Bravo, de cuarenta años de edad, denunció a la Guardia civil que de la casa de su propiedad sita en las sierras de la población y que está deshabitada, le habían sustraído una gran cantidad de tubería de plomo.

La Guardia civil detuvo a Antonio Redondo Higuera (a) el Chato, de 18 años de edad, de oficio trapero, el que al ser interrogado, negó al comi nzo, terminando por confesarse autor del robo, y que dicho plomo lo había vendido a Pedro Montoya en seis pesetas.

Fue recogido el robado y detenido el autor, instruyéndose el atestado oportuno que se entregó al juez municipal.

### PECHINA

Ante la Guardia civil denunció Rafael López Saura, de 38 años de edad, que del Cortijo de los Pasos, le había robado un gran número de limones, el gitano Antonio Santiago Fernández, de 20 años, dándose a la fuga, abandonando en la misma el producto del robo.

La Guardia civil le detuvo, confesándose autor de la sustracción, siendo entregado al juez municipal.

### ADRA

Julio Gallardo Méndez, denunció a la Guardia civil que en un cañaveral cerca del carril que va a la fábrica Azucarera, se produjo un incendio causándole pequeñas pérdidas, ignorando quien pueda ser el autor.

Las gestiones no han dado resultado alguno para hallar al autor, instruyéndose el atestado oportuno.

## Ecos varios

### NUESTRO CLIMA

Presión media del día . . . 762.9  
Temperatura máxima . . . 16.4  
Idem mínima . . . 9.0  
Idem media . . . 12.7  
Idem máxima al sol . . . 21.3  
Humedad relativa media . . . 8.6  
Evaporación en 24 horas . . . 1.4  
Lluvia en 24 horas . . . 17.5 litros por m<sup>2</sup>  
Viento dominante . . . S.  
Fuerza en metros por segundo . . . 3  
Nubosidad . . . Casi cubierto

Nota de Observatorio Central: Estado general atmosférico del día 29 de febrero, a las siete horas:

Una zona de altas presiones existe entre los paralelos 40 y 50 y los meridianos 25 y 45 que se une a otra de igual índole que camina hacia las Islas Británicas y la Península Escandinava. Explotación hecha de esta zona el resto del hemisferio Norte de la tierra se encuentra bajo el influjo de centros borrascosos todos ellos de escasa intensidad. Para nosotros el más importante reside en la Península Ibérica produciendo muchas lluvias y nevadas en el territorio español.

Tiempo probable hasta el día 1.º a las siete horas: Vientos moderados y fuertes, de dirección variable, y tiempo de lluvias y nevadas.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Vientos fuertes del W. y chubascos.

Navegación marítima: Marejada en el Golfo de Cádiz, mar Biscaya, mar Istórico y Golfo de León.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DETENIDOS

En estas oficinas se encuentran detenidas, por falta de dirección, los siguientes telegramas y telefonemas:

Telegramas.—Antonio Martínez Peinado, Virginia Navarro Helms, Melchor Hernández, Angel Fernández Manuel Sánchez, Aguilera, Angel Aracil, Assan y Jaime Pérez.

Telefonemas.—José Méndez, Mauri

cie Bea, Francisco Romero, Manuel Fernández y Fernández.

### SERVICIOS MEDICOS

Hospital.—Médico de guardia, don José Alférez.  
Practicante, don José Plaza.  
Matrona, doña Isabel Calvo.  
Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Cristóbal López.  
Practicante, don Manuel García.

### CONSULTAS GRATUITAS

Hospital.—Cirugía general de mujeres, don Eduardo Pérez Cano; medicina general de mujeres, don José Cordero; ginecología y toxicología, don Serafín de Torres. Todas ellas, de 9 a 11 de la mañana.

Casa de Socorro.—Boca, don Alfonso Triviño, de 9 a 10; enfermedades del pecho, don Eugenio Peralta, de 9 a 10; maternología y puericultura, don Francisco Soriano Romero, de 3 a 4; embrazadas, don Juan J. Jiménez Canga Argüelles, de 11 a 12. (2)

### DE ABASTOS

Matadero.—En el matadero público se sacrificaron durante el día de ayer las reses siguientes:

2 vacas, que produjeron 714 kilos de carne; 8 ovejas, 88 kilos; 6 cabras, 95 kilos; 11 cerdos, 551 kilos. Que dieron un total de 1.448 kilos de carne.

Papas.—Se vendieron los 100 kilos, coloradas, de 42 a 45 pesetas.

Al detall, de 43 a 50 céntimos el kilo.

Los 100 kilos, nuevas, de 55 a 56 pesetas.

Al detall nuevas, de 60 a 65 céntimos el kilo.

Los 100 kilos, blancas, a 32 pesetas. Al detall, a 35 céntimos el kilo.

Huevos.—Se ha vendido el 100 del país, de 22'00 a 22'50 pesetas.

Al detall, de 22 y 1/2 a 25 céntimos una.

El 100 de Africa, a 21 pesetas. Al detall, de 20 a 22 y 1/2 céntimos una.

### BOLETIN OFICIAL

El día 29 de febrero pasado pública:

Un edicto del Juzgado de Madrid, distrito de Buenavista, sobre subasta de fincas; otro, de Almería; y otros, de los Ayuntamientos de Almería, Gálor y Cuevas.

### AUDIENCIA Y JUZGADOS

#### SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Causa número 194, del año 1931, contra Francisco Vizcaino Ayala, por el delito de lesiones.

Abogado, señor Haro; procurador, señor Reyes.

#### SENTENCIAS

En la Sección primera de esta Audiencia provincial se celebró la vista de la causa número 110, del año 1931, del distrito de la Audiencia, seguida contra Luis Navarro Alimandro ( ) El Niño de la Casera, y contra Rafael Ramírez Ruiz (s) Rapalo, por el delito de disparos.

Los hechos procesales refieren que en 18 de mayo próximo pasado, los hoy procesados en ocasión de encontrarse en una taberna en estado de embriaguez, en la que penetraron otros individuos que después de hacer su consumición se marcharon, al salir éstos «El Niño de la Casera», haciendo uso de un revólver de su propiedad, hizo algunos disparos contra los que salían a los que persiguió, tratando de detenerle el «Rapalo», que no participó en el hecho.

El tribunal acuerda absolver al Rapalo, y al «Niño de la Casera» condenarlo a seis meses y un día de prisión correccional y pago de la mitad de las costas, declarando la otra mitad de oficio.

En la sección segunda de esta Audiencia se celebró la vista de la causa número 36 del pasado año, del Juzgado de Parthena, seguida contra Eusebio Navarro Ramírez, por un delito de homicidio.

Según los hechos procesales, el 1 de noviembre de 1930, el procesado, con un revólver, comenzó en tonos festivos a hacer disparos ante sus compañeros de trabajo, y en una de sus ideas tropezó, viniendo a dar una de las balas a Pedro Antonio Segura Morente en la cabeza, causándole la muerte instantánea.

Es condenado a un año y un día de prisión correccional y pago de di. z mil pesetas de in-

## Wagons-Lits-Cook

Organización mundial de viajes

Coches camas Billetes de ferrocarril Pasajes marítimos

Presupuestos para toda clase de viajes individuales y colectivos

SUB-AGENTES EN ALMERIA:

## Sociedad Anónima Romero

Avenida de la República, 2

Apartado número 2.

Teléfono 6-6.

Telegramas: BALMAS

## La mejor cerveza

# MORITZ

Agente general para Almería y su provincia:

## Esteban Esteban Sánchez

ALMERIA

demnición a los familiares, y como ha estado privado de la libertad todo este tiempo se decreta la libertad definitiva del procesado.

### REGISTRO CIVIL

Audiencia.—Nacimientos: Miguel Cañadas Ruiz, Francisco Cruz Muñoz, Blas Martínez Ortiz y Francisco Carreras Alvariz.

Funciones: María Moreno Rodríguez, Francisco Rodríguez Samper y José Paro Castro.

“ALAS”  
EMPRESA ANUNCIADORA  
Carrera de S. Jerónimo, 2, pral.  
MADRID  
Publicidad en todos los sistemas  
Proyectos y presupuestos gratis

Fábrica de Sellos de Caucho  
**LA UNICA**  
Sellos de caucho de toda clase y tamaño.—Imprentas de caucho.—Numeradores.—Fechadores.—Marcas de goma para toda clase de envases en tela y madera.—Placas esmaladas.—Sellos de metal para la cera y para fuego.  
Perfección y economía en todos los trabajos  
Esta casa es la única que entrega los sellos a las 24 horas de haber sido hecho el encargo  
Para encargos: "Diario de Almería" y Ramos, 52 - ALMERIA

## Clínica oncológica

Diagnóstico y tratamiento del cáncer y neoplasias en general.—Enfermedades de la sangre y órganos hematópoyéticos

Médico director: D. JUAN BANQUERI SALAZAR

### CONSEJOS A LOS ENFERMOS

CANCEROSOS: si pretendes curarte te queda un recurso: hacer lo que te manden y no otra cosa. Si no lo haces te costará la vida: elige.

CANCEROSOS: no vengais a la clínica agotados y a probar fortuna. Lo que destruye el cáncer difícilmente se resifica. Venid, pues, con tiempo y relegar a segundo término vuestros negocios y vuestra apatía. La salud es primero que todo.

CANCEROSO: tu médico será el mejor consejero. Consultale y él descubrirá tu enemigo a tiempo de vencerle.

DESCONFIAD de las verrugas, lunares, fístulas, costras y úlceras que sangran, crezcan o se reproduzcan. SOMETED a vigilancia médica vuestras secreciones anormales. PONEOS EN GUARDIA contra los adensamientos sin causa aparente.

NO CREAIS en la engañosa reparación vuestras reglas después de ráceras, ype y herpes visitar de vuestro médico.

DESCONFIAD de las "isterias" fiebre, flujo de sangre, hemerroides, ranguera crónica, hinchazón de ganglios.

Todos estos achaques son reactivos hostiles para que os sometais a un concienzudo restablecimiento médico.

Consulta de 3 a 5. Plaza de la Ciudad 2, pral.

Hijo de Ramon A. Ramos  
PASEO DE COLON, 19 (Barcelona)  
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Melit, Algeciras y Málaga

con los vapores «Mía R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molina R.», «Manuela C. de R.», «Jacinto R.», «Enriqueta R.»  
Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados.—Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes.—Salidas de Almería para Melit, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir buceo con anticipación.  
Agentes en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.—Correa, 4

El mejor café tostado lo vende "La Equilativa"

## Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

## Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)  
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Para la limpieza

# ANNITE

No tiene rival

## Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

"CENTRAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL

IN AARDAPPELEN GROENTEN EN FRUIT"

Publicado por: Uitg. Mij. «GEMISSET» N. V.,  
Doetinchem (HOLANDA)

## José M. Rodríguez del Valle

MEDICO - CIRUJANO

Medicina general y Partos

Enfermedades de la mujer

Conde Oñalía, 6, bajo, derecha.

Teléfono 4-2-9

Consulta, de 2 a 4

## A los exportadores de Frutas

Si quieren ustedes relacionarse con los principales importadores de frutas de Alemania y Austria diríjanse a

DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL  
(Comercio de Frutas al por mayor en Alemania)

Único órgano oficial de los comerciantes alemanes de fruta al por mayor y de la Asociación de Mayoristas de Austria en frutas y vegetales.

Pida usted nuestra tarifa de anuncios a DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL, ZENTRALSTRASSE 7-9, LEIPZIG, C. I. ALEMANIA. Suscripción anual: Marcos 36.

## Vapores Correos Franceses



De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur.

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

FLORIDA Saldrá de Almería el 7 de marzo de 1932, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera: De 10 años cumplidos un entero 527'50 pesetas incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir, un medio 267,50 pesetas.

Cada familia sólo puede llevar un menor de 2 años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, y pasaje en cámara de DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen calefacción eléctrica y el trato es imborrable. Amplias salidas para el pasaje de tercera clase.

Camaras especiales de 3.ª clase de 4 y 8 literas con un equipamiento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española. Todas las noches una salida de buque directo a Marsella.

### AVISO IMPORTANTE

Para obtener pasaje en estos Vapores Correos, hay que solicitarlo con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de salir cubren las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: Sus representantes, Hijo de Ricardo Jiménez (S. en C.) A. Saldaña de la República, C. Almería y Correo del Mar, Al. 27 y 28.—Málaga

Lea usted todos los días DIARIO

DE ALMERIA